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Принцип на действие на ЕАД

Устройство

1- лагер, 2 - лагерен щит, 3 – ротор, 4 – статор,                
5 – центрoбежен вентилатор, 6 – кожух, 

7 – кондензатор, 8 – изводна кутия
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Принцип на действие на ЕАД
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При еднофазен по
конструкция АД:

- ЕДНА намотка.

- Вид на магнитното
поле ?
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Принцип на действие на ЕАД

Дефазиращи елементи
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Двигатели /ЕАД/ с пусков дефазиращ елемент

/Двуфазни по конструкция/

2
 

А(Р) – работна намотка

B(П) – пускова намотка
1- вал, 2 – възвратна пружина,
3- тежести, 4-контктна
система

дZ



ЕМУ / Лекция No 07/            
М.Михов - ЕФ

6

Двигатели /ЕАД/ с пусков дефазиращ елемент:

R - пускова съпротивителна намотка

C – пусков кондензатор

Елиптично /R/ 
или кръгово /C/ 
поле

Пулсиращо поле = 
право + обратно

C – голям пусков момент и малък пусков ток -

R – неголям пусков момент и голям пусков ток -
2П
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Двигатели /ЕАД/ с работен /постоянно включен/ дефазиращ елемент
- kондензатор /C/

А(Р) – работна намотка

B(c) – спомагателна намотка

Кръгово поле
при sn .

Елиптично поле
при s=1

2
 

( . .) ( . .)П р е П п еM M BAP P
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Двигатели /ЕАД/ с работен /постоянно включен/ дефазиращ елемент
- kондензатор /C/
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Може ли да се докаже по
векторната диаграма?
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Двигатели /ЕАД/ с пусков и работен дефазиращи елементи -
kондензатори

Кръгово поле при
пускане

C = CР + CП

2
 

Кръгово поле при
номинален режим

C = CР

…Благоприятно е, че необходимата стойност на капацитета при пускане е
по-голяма от тази при номинален режим..
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ЕАД с трифазна намотка или – трифазен асинхронен двигател с
еднофазно захранване

За да може трифазният двигател, захранван от

еднофазна мрежа да работи в оптимален симетричен

режим, необходимо е в него да съществува кръгово

въртящо се поле. Това се осъществява, ако

напреженията и токовете му образуват същата

симетрична система като при захранване с трифазна

мрежа /чрез подходяща стойност на кондензатора/.

От изскването за перпендикулярност на тока в

кондензатора спрямо приложеното му напрежение, 

обаче, следва, че φ А= 600 ........
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ЕАД с трифазна намотка или – трифазен асинхронен двигател с
еднофазно захранване

Кръговото поле е за товар на трифазния при който cos φ =0.5 !!!

Обикновено:

Y / Δ 380/220 V

UФ =220V

U=38
0 V

U=220 V
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ЕАД с екранирани полюси

/постоянно включен дефазиращ елемент/
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